

授予我国奥运健儿中国青年五四奖章

据新华社北京8月9日电 为表彰我国青少年运动员的突出贡献,共青团中央、全国青联9日作出决定,授予中国女子乒乓球队、中国男子乒乓球队2个青年集体“中国青年五四奖章集体”,授予杨倩等39名青年运动员“中国青年五四奖章”。庞伟等7名冠军运动员此前已获此奖章,不再重复授予。

决定指出,在刚刚落幕的第32届奥林匹克运动会上,中国体育健儿牢记党和人民嘱托,敢于挑战、勇于争先,作风顽强、技艺精湛,斗志昂扬、品德高尚,勇夺38枚金牌、32枚银牌、18枚铜牌,取得竞赛成绩和比赛道德双丰收,极大激发了全体中华儿女的爱国

热情,为全党全国各族人民在全面建设社会主义现代化国家新征程上团结奋斗注入强劲动力。尤其是我国青少年运动员自信自强、包容达观,敢于胜利、战绩骄人,向全世界展现了新时代中国青少年的良好形象和勃勃生机。

共青团中央、全国青联号召全国广大青少年向体育健儿学习。学习他们勇担使命、团结奋斗的精神,恪守初心、坚毅笃行,厚植爱国主义情怀;学习他们敢于争先、敢于争冠的精神,勇立潮头、不断突破,砥砺永久奋斗品格;学习他们不畏艰难、苦练本领的精神,埋头钻研、扎实工作,创造青春无悔业绩。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

坚决改 经常问 加快学

铜川市总在“十改十问十努力”中高质量发展

贡献智慧力量 体现价值担当
创新发展中的陕西工会

党的十九届三中全会以来,省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为先后多次明确,工会干部要“十改”,在做好“十改”的同时要“十问”,继而“十努力”。铜川市总工会把其上升到能否有效服务全市转型发展的政治高度。“我们按照郭大为主席的要求,全面对照‘十问’经常问,围绕‘十改’坚持改,瞄准‘十努力’加快学,扎扎实实转作风、提能力、促发展,努力服务铜川经济社会高质量发展贡献工会智慧和力量。”铜川市人大常委会副主任、市总工会主席张耀民说。

坚决改,从“小”做起

每次写东西不能信手拈来时,每次查资料发现“新大陆”时,每次听别人聊天发现

很多名词、名人不认识时……说明学习不够、积累不足,铜川市总工会财务和资产监管部门负责人成蕾对此有着深刻认识。

“这是我迫切需要解决的一个问题,改言行落后,本领恐慌。”成蕾说。她从小处做起,一方面每月读一本书,在书本文件中学。一方面在生活中学,像一次调研报告的撰写、一场会议的发言、一个工作中的接待,她觉得都是一次提升自己的机会,一个发现问题、改正问题的机会。她抓住每一次学习机会,付诸行动,慢慢积累。

4月7日,铜川市总工会召开“十改十问”机关作风建设专项整改会议,提出“坚持问题导向,持续转作风改作风”“领导带头,形成持续加强作风建设的‘头雁效应’”“抓好整改,使‘专项对照检查’真正落实”“健全制度,形成作风建设长效机制”四点具体要求。

为坚决整治作风建设,铜川市总工会又出台整改工作实施方案,自5月6日起,

用3个月时间在全市工会系统开展“十改十问”专项整改工作。

历经深入自查自纠阶段、监督检查阶段以及全面总结提高三个阶段后,铜川市总工会上下作风改变明显。

市总副主席赵秋杰以前惯性思维做事,创新少,现在不断提高思想认识和站位,认识到不管怎么干让职工感到贴心才是“王道”。

市总女职工委员会主任何丽薇往日因身体原因担当不足,经常“分管下属找她”,如今变“她找下属”,积极主动谋划、担责,不畏困难,尽可能让下属更加清晰明了并放手开展工作。

市总办公室主任王永,上级文件照搬照抄的举动没了,如今吃透弄懂后才向下一级传达,并制定基层便于操作的具体落实措施。

市总组织宣部部长多国强执行制度不坚决的举动没了,取而代之的是坚决依法治会。

……

如今,走进铜川市总机关,有一个很强

烈的变化——不管哪个部门的事,只要碰到任何一个工作人员都能得到及时处理。

经常问,及时转变

铜川市总工会农民工工会专项办公室专干郭晓蓉近来剪成了短发,同事笑称她是“从头做人”。“飒爽短发是仪式感,但我更认为是内在改变外化于行的一种体现。”郭晓蓉对自己心有期待。

由于性格使然,郭晓蓉一直敢想敢做,虽然承认平时工作有些“粗”,但都被以“不拘小节”所忽略,直到她对照了“十问”的每一条,才发现有些问题已经深入骨髓而不自知。

“有没有干的工作没干到职工心里的”一问让郭晓蓉惭愧不已。她直言,工作来了闷头就干,更多地像是在做任务,从没考虑是否干到职工心里。

为了改掉这些“问题”,郭晓蓉迫使自己工作前先把相关文件弄懂吃透,再站在职工的角度去想,最后结合实际制定方案抓落实。

(下转第二版)

王瑞峰检查省工人疗养院工作

本报讯(记者 阎瑞先)8月9日下午,省总工会党组书记、常务副主席王瑞峰到省工人疗养院检查工作。省总工会副主席、省国防工会主席吴志毅一同参加。

王瑞峰实地察看了陕西省工人疗养院体检中心、水疗中心、餐饮服务、客房管理及室外环境,详细了解整体改造提升工作,随后召开了座谈会。在听取省总工会二级巡视员、院党委书记、院长姜晓军的工作汇报及干部职工的意见建议后,王瑞峰指出,去年以来,虽受疫情影响,但省工人疗养院经营目标超额完成,整体改造提升工作有序推进,全体职工干劲足、热情高、成效大,希望大家按照“一年打基础、两年上台阶、三年出成果”的目标要求,加油干、科学干、创新干,建强阵地,做优服务,打造品牌,更好地服务职工群众。

王瑞峰强调,要切实抓好疫情防控工作,提高政治站位,充分认识当前疫情防控工作的复杂性、严峻性和长期性,进一步加强内部管理,细化防控措施,突出重点区域、紧盯关键人群,共同守好工会这块阵地。要切实抓好改造提升工作,优化工作安排,坚持质量第一,落实好安全责任,加快推进整体项目建设。要切实抓好管理和服务质量提升,向管理要效益,向服务要效益,强化市场思维、前瞻思维,不断提升管理科学化、精细化水平,不断强化服务意识、注重服务细节、提高服务水平。要切实抓好全面从严治党工作,坚持用制度管人管事,领导干部要以身作则,严把资金使用关口,干净干事、干净成事,推动陕西工会疗养事业高质量发展。

国家发展改革委要求各地切实做好重要民生商品保供稳价工作

据新华社北京8月9日电 记者日前了解到,针对近期河南等地严重洪涝灾害影响,国内多个省份出现新冠肺炎疫情本土确诊病例等情况,为进一步压实地方责任,确保重要民生商品供应充足、价格总体稳定,国家发展改革委近日印发通知,部署各地切实做好重要民生商品保供稳价工作。

通知要求各地加强市场价格监测预警,密切跟踪重要农产品的生产、市场和价格变化,及时掌握汛情和疫情变化影响,加强形势分析研判;组织做好重要民生商品供应调度,及时精准投放储备,发挥平价商店作用,确保重要民生商品市场供应不断档、不脱销,价格不出现大幅上涨;抓好灾后生产恢复,采取多种措施最大限度降低灾害损失,加强非洲猪瘟等动物疫病防控;认真执行社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制,多措并举确保困难群众生活基本稳定;加强市场价格监管,严厉打击捏造散布涨价信息、哄抬价格、囤积居奇、串通涨价等各种违法行为,规范市场秩序;加强正面宣传引导,及时发布重要民生商品生产、市场和价格信息,回应群众关切,有效引导和稳定市场预期。

2023年我国油气管道数据将实现“全国一张网”

据新华社北京8月9日电 记者9日从国家管网集团获悉,为提升我国油气管网数字化、网络化、智能化水平,油气管道“工业互联网+安全生产”建设日前正式启动,2023年我国油气管道数据将实现“全国一张网”。

据介绍,油气管道“工业互联网+安全生产”管理平台将利用人工智能、物联网、大数据等先进技术,从管道行业风险控制和安全管理实际需求出发,以构建快速感知、实时监测、超前预警、联动处置及系统评估等新型能力为目标,实现油气管道线路管理、站场管理、应急管理等多个场景智能化,为智慧管网的构建提供数据驱动和平台支撑。

陕西调整公立医疗机构核酸检测价格

每人最高限价60元

本报讯(记者 牟影影)8月9日,陕西省医疗保障局发布《关于调整公立医疗机构新型冠状病毒核酸检测项目价格的通知》(以下简称《通知》),明确医疗机构按照相关规定开展新型冠状病毒核酸检测项目价格由每人最高限价80元调整为60元(含检测试剂),下浮不限。自2021年8月15日起执行。

《通知》指出,混合检测收费标准不变,即5个样本混合检测每人30元,10个样本混合检测每人15元,将混检项目内涵“限大规模人群快速筛查时收取”修改为“包括个人混采检测和政府组织的大规模人群筛查”。新型冠状病毒抗体检测收费政策不变(检测试剂采购价格不得高于省药械采购平台挂网价格)。

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:白艳红

“憨马三”和他的“留守儿童学校”



①马维帅(前)教孩子们跳“陕北秧歌”。暑假期间,120名孩子因为各种原因留在校园,学校仅收取伙食费。

②学校专门设立“视频亲情交流平台”,不定期通过网络让孩子们与父母“见面”。



在黄土高原山沟沟深处的子洲县周家硷镇,有一所远近闻名的“马塔留守儿童学校”。创办人马维帅30年来义无反顾坚持办学,又因为在家排行老三,被当地人称为“憨马三”。

马塔自然村距离县城40多公里,村民祖祖辈辈靠天吃饭。1992年村里的小学因多种原因停办,100多名学生失学在家,其中就包括马维帅的5个孩子。为了让孩子们有学上,马维帅和村里几个热心人决定自己办学,还腾出自家五孔窑洞当教室,村头又传出了琅琅读书声。

因为马维帅的坚持,学校逐步得到当地政府和各界的关注和支持。2009年,子洲县政府将“马塔留守儿童学校”纳入“公办民办”学校行列,并落实了“两免一补”和“蛋奶工程”政策。

2016年秋,为了完善管理,“马塔留守儿童学校”成为周家硷中心小学的教学点。如今学校共有408名学生,其中九成是留守儿童。马维帅仍每天坚守校园,用炽热的爱心呵护着留守孩子们的童年。

新华社记者 陶明 摄

8月6日,国网陕西省电力有限公司挂牌成立,由此将实现——

电网更强 服务更优 发展更有“劲”

8月6日,是陕西电网发展历史上具有里程碑意义的一天——由国家电网有限公司与陕西省人民政府共同出资的国网陕西省电力有限公司挂牌成立。

国家电网有限公司董事长、党组书记辛保安表示:“融合设立新陕西公司,能够进一步深化央企和地方的合作,实现全省电网统一规划、统一调度、统一管理,更好地发挥电网的服务、支撑、保障和拉动作用。”

开启陕西电网新篇章

陕西是我国重要的综合能源基地和“西电东送”的重要枢纽,是极富发展潜力的内陆枢纽地区。由于历史原因,形成了国网陕西省电力公司和陕西省地方电力(集团)有限公司“一省一网两公司”的特殊经营格局。

今年4月,省委省政府与国家电网有限公

司就稳妥推进电力改革、理顺陕西电网管理体制问题达成共识;7月13日,陕西省政府与国家电网有限公司签署框架协议,为后续融合发展奠定基础;8月6日,国网陕西省电力有限公司正式挂牌。

当前,在确保做好安全生产、优质服务的前提下,新公司组建、重组整合、全面融合等工作正稳妥有序推进。

激发高质量发展的乘数效应

新公司“新”在哪?能带来什么?记者了解到,“十四五”至“十三五”期间,国网陕西电力累计投资977亿元,建设坚强智能电网。

目前,陕西省已形成“两纵两环”750千伏骨干网架,330千伏电网围绕城市、工业区等负荷中心,直供区域110千伏电网实现多电源

供电、互相转供保供、灵活可靠运行。2020年年底,国网陕西电力直管区域农网供电可靠率99.856%,综合电压合格率99.796%。

新公司成立后,也将更好实现电网规划与陕西经济社会发展规划的有效对接,解决电网发展不协调、不平衡、不充分问题。有利于统筹协调加强陕西电网建设,避免电网低效投资和重复建设,充分发挥规模优势和协同管理优势,降低协调成本和管理成本。

电网更强、服务更优、营商环境更好、企业发展更有“劲”……从加快电网建设到提升服务水平再到推动企业高质量发展,国网陕西省电力有限公司成立,将促进优势互补,激发乘数效应,实现合作共赢。

服务碳达峰碳中和目标

陕西省“十四五”发展规划提出,2025年

可再生能源规划总装机规模达6500万千瓦。那么,既要实现新能源较大规模并网,又要保持新能源较高利用水平,电网如何安全高效接纳和送出更多新能源发电是重点课题。

记者了解到,在新公司挂牌成立当天,陕西第二条特高压电力输送通道——±800千伏陕北—湖北特高压直流工程启动送电,陕北丰富的资源转化为强劲电能直奔华中大地。

国家电网陕西省电力有限公司表示,将加快建设坚强陕西电网,全力支持陕西电力外送和资源优势转化,在更大范围内优化配置资源,扩大市场交易规模,满足陕西清洁电力外送需要,全力服务陕西新能源发展和能源结构调整,在碳达峰、碳中和进程中争当引领者、推动者、先行者。

本报记者 牟影影